

别人误将话费充到了他的手机上

他步行两公里还了话费 还传播了正能量



核心提示

□记者 王妍 实习生 朱光明

近日,一网友发帖称,自己误将50元话费充到了别人的手机上,对方悉数返还。帖子发出后,引发网友热议。面对别人误充给自己的话费,您会咋办?



绘图 卷诗

1 【事件】别人误充给他50元话费,他步行两公里归还

近日,网友“偶尔逛逛”在网上发帖称,自己不小心将50元钱充到了号码为1383888××××的手机上,和对方取得联系后,对方不仅为她充了50元话费,还打电话告知。

昨日上午,记者拨通了号码为1383888××××机主的电话,接电话的男子连连表示“小事儿,不值一提”,也不愿透

露姓名。

在记者的再三要求下,该男子称自己姓张,40多岁,新安县磁涧镇人,是洛阳交运集团新安分公司的一名客车司机。

张先生称,17日10时许,他接到一名女士打来的电话,称她在网上充话费时误将50元话费充到了他的手机上,问他是否能归还,“我让对方等我检查下,

如果是真的我会还给她”。

挂断电话,张先生果然收到一条充值50元的话费信息。由于当时他所在的地方没有话费充值点,便匆忙跑了两公里到新安县老城附近往该女士的手机上充了50元话费。“人家充错了话费心里着急,咱得了不该得的东西,心里也不踏实。”张先生说。

2 【热议】遇到这样的情况,您会咋办

“偶尔逛逛”的帖子发出后,不少网友纷纷跟帖留言。

“小事看人品。”网友“蝈蝈”说。“传播正能量!”网友“雅鱼精品”说。网友“小萝卜头不好吃”说:“好人啊!我也充错过话费,不过人家都不理我。”

面对“天上掉下来的馅饼”,大家会有啥反应?昨日记者在街头随机采访了多名

市民。

市民王先生说:“如果有人打电话联系我,我会归还,如果不联系就算了。”“会还,要是自己充错了话费也难受。”市民刘先生称:“说实话,我可能不会还,这又不像从别人遗落的银行卡里取钱,这是他们自己犯的错,我又不用承担责任。”而清洁工董女士表示,遇到这种

情况,她一般都会归还,但如果钱很多的话她就为难了。“俺平时一个月话费也就一二十块,要是人家充了好几百元话费我还真还不起,得让他想想别的解决办法了。”

在记者随即采访的近30名市民中,绝大多数市民表示“会归还”,有4名市民表示“分不同情况处理”,有1名市民明确表示“不会归还”。

3 【相关人士】拒还误充话费,既违反道德又触犯法律

针对充错话费的情况,中国移动和中国联通的客服人员均称,通过网络系统充值是具备法律效应的交易指令,因操作者输入有误导导致的错误交易,通信运营商不承担相关损失,只能靠操作者私下协商解决。也就是说,如果受益的一方拒不归还,他们也没办法强行撤回交易。

郑州大学一社会学者表示:“‘误充话费该不该还’本质上和‘拾金之后昧不昧’的情况相似,受益者于情于理都应归还损失者。即使受益者没有主动侵害对方利益,也不代表其行为就是正确或合理的,应从道德的角度加以约束。”

河南洛太律师事务所律师

张耀显称,意外获得别人误充给自己的话费,属于“不当得利”。若受害一方有明确证据证明另一方不当得利,多次追责对方仍拒不归还,可以通过法律手段起诉对方。不当得利的一方要负相应的民事责任,若涉嫌金额较大或有其他特殊情况,还有可能负刑事责任。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

■ 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

洛阳人看 洛阳手机报

洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

定制方法:
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。